

认定朝鲜黑客攻击索尼公司 美宣布对朝鲜实施制裁

美国2日宣布对朝鲜3家实体和10名个人实施制裁，以回应美国索尼影像娱乐公司网络遭“黑客”攻击事件。朝鲜方面暂时没有作出回应。

报复朝鲜“黑客”攻击索尼

美国白宫2日在一份声明中说，总统贝拉克·奥巴马签署行政命令，授权对朝鲜追加制裁，以回应朝鲜的“挑衅性、破坏性和压制性行为和政策，尤其是对索尼的破坏性和胁迫性网络攻击”。

就索尼被“黑”一事，美国认定是朝鲜所为，奥巴马先前警告将作出“适当回应”。朝鲜对此则予以否认。“我们严肃对待朝鲜旨在对一家美国企业造成破坏性金融影响……的攻击。”声明说，“正如总统(奥巴马)所说，对于朝鲜攻击索尼影像娱乐，

我们将作出适当回应，将在某一时机、按照我们选择的方式进行回应。”

奥巴马在给美国国会参众两院领导人的信中说：“这一(制裁)命令不是针对朝鲜民众，而是针对朝鲜政府及其威胁美国和其他人的行为。”

美联社评述，这一制裁标志着美国就索尼事件对朝鲜的首次公开报复行为。白宫在声明中说：“今天的行动是我方回应第一部分。”一些美方官员说，今后会有更多朝鲜个人遭到制裁。

制裁措施仅具象征性

美方公布的制裁名单中，3家朝鲜实体分别是朝鲜侦察总局、朝鲜矿业发展贸易公司、朝鲜檀君贸易公司，10名个人包括这些实体驻伊朗、叙利亚和俄罗斯等地代表以及朝鲜政府官员。

美国财政部的资料显示，侦察总局是朝鲜主要的情报机构，分管朝鲜的网络战事宜，先前因武器交易和其他活动遭联合国制裁；矿业发展贸易公司是朝鲜主要的武器交易商和有关弹道导弹、常规武器等装备的出口商，先前受到联合国和美国制裁；檀君贸易公司则获取技术以支持朝鲜国防研发项目，同样是联合国和美国的制裁目标。

根据美方制裁，这些朝鲜实体和个人将被禁止使用美国的金融系统，美国公民也不能与他们从事交易。韩联社评述，这些制裁措施仅具象征性，因为朝鲜先前已面临联合国和美国的严厉制裁，新列入“黑名单”的这些目标据信与美国原本就没有交易往来。

美联社援引美国政府一些不愿公开姓名官员的话报道，这10名朝鲜个人无一与“黑客”攻击有关，而3家实体均关联朝鲜的国防领域，美方制裁的目的在于削弱朝鲜的国防领域，进一步孤立朝鲜政府、对朝鲜今后意欲发动网络攻击形成一种威慑。

多方质疑美方调查结果

对美方新制裁，朝鲜暂时没有作出回应。朝鲜先前否认与索尼被“黑”有关，要求美国为污蔑朝鲜是幕后操纵者一事道歉，并提议就此事与美方展开共同调查。

美国一些网络安全专家也质疑美国联邦调查局认定朝鲜“黑”索尼的调查结果。

上周，网络安全企业诺斯公司曾向联邦调查局提交它对于这件事的调查报告，说并非朝鲜而

是一些被索尼解雇的员工侵入了网络。美国非盈利性研究机构美国计算机网络安全研究所2日也说，“黑客”攻击索尼所用的技术对于朝鲜而言太复杂了。

按照韩联社的说法，最新制裁表明美国相信自己对于朝鲜是幕后黑手的判断，而且不会放弃这一看法。

新华社供本报特稿

英王室否认安德鲁王子 性侵美国未成年少女

英国王室2日发表声明，极力否认约克公爵、即安德鲁王子曾与未成年人发生性关系。

几天前，美国一名女子声称，她不到18岁时沦为“性奴”，曾被迫在英国首都伦敦、美国纽约以及加勒比海一处私人岛屿与安德鲁王子发生性关系。

王子遭美国性侵案“点名”

这名女子2014年12月30日向美国佛罗里达州一家法院递交供状，作为一桩牵涉美国富商杰弗里·爱泼斯坦的案件补充材料。她的供状提及安德鲁王子的“不堪”行为，但没有对他提出正式指控，也没有把他列为被告。

爱泼斯坦2008年因性侵未成年人被定罪，根据他与检方达成的认罪协议，仅被判18个月监禁。多名女子对爱泼斯坦获轻判表示不满，眼下正对美国政府提起诉讼，希望爱泼斯坦案获得改判。

在新递交的案件材料中，一名女子声称，她不到18岁时沦为爱泼斯坦的“性奴”，被迫参与“牵涉诸多其他未成年女子的性爱狂欢派对”，在派对上与英国安德鲁王子发生性关系，地点包括伦敦、纽约以及爱泼斯坦购买的一个加勒比海岛屿。

这份案件材料没有公开这名女子的姓名，用“女无名氏3号”指代她。材料说，爱泼斯坦命令该女子在性爱狂欢派对中完全听命于安德鲁王子，并且要把所有细节向爱泼斯坦汇报。

按照这名女子的说法，这些性爱狂欢派对发生于1999年至2002年期间。

与涉案富商交往甚密

英国白金汉宫2日发表声明，“这牵涉美国一桩耗时长久、仍在进行的民事案件程序，约克公爵并非(被告)一方。因此我们不会就其细节加以置评”。但是，“为避免引发猜测”，英国王室特此澄清，任何暗示安德鲁王子与未成年人发生性关系的说法“绝对不真实”。美联社评论，英国王室发表这份声明非同寻常，因为王室以往总是对这类指控不予置评。

事实上，这并非安德鲁王子首次卷入情色丑闻。安德鲁王子现年54岁，是女王伊丽莎白二世的第三个孩子，王位第五顺位继承人。爱泼斯坦2008年因性侵害罪入狱后，英国媒体连篇累牍地报道安德鲁王子结交爱泼斯坦、与17岁少女拍“亲密照”等，令安德鲁王子相当难堪。

英国媒体当时报道，安德鲁王子与爱泼斯坦结识16年，涉嫌多次前往后者豪宅并接受免费按摩服务。

新华社供本报特稿

印尼发现疑似亚航客机主体残骸 “黑匣子”依然下落不明



印尼海军军舰从快艇上转移遇难者遗体。

据新华社 印尼方面3日说，就亚航失事航班QZ8501，搜寻人员在爪哇海海域发现了两块据信属于客机的“大残骸”，但“黑匣子”依然下落不明。

印尼国家搜救中心负责人班邦·苏利斯提约3日在首都雅加达举行的新闻发布会上说，搜寻人员2日午夜时分在婆罗洲岛附近海域发现这两个物体，它们都位于水下大约30米处。搜寻人员正试图利用远程遥控潜水器获取影像。他介绍，一个物体的尺寸为9.4米乘以4.8米乘以0.4米，另一个为7.2米乘以0.5米。

“我们在水下约30米处发现两个物体。”苏利斯提约说，“现在，我们正操控潜水器以拍摄这两个物体的图像。”他没有提供更多细节。

苏利斯提约说，由于这一海域海浪大、水流急，操控潜水器是个问题。不过，多名潜水员正准备潜入海底搜寻这两个目标。

现阶段，客机的“黑匣子”依然下落不明。调查人员希望，找到“黑匣子”能帮助解开客机失事的原因。

2日晚些时候，印尼交通部以亚航违反航线授权许可为由，暂停这家航空运营商自泗水至新加坡的航线。按照交通部的说法，客机失事时亚航的运营时间表未经批准。根据授权，亚航可在星期一、星期二、星期四和星期六执飞泗水至新加坡的航线，而事发时是星期天。

交通部发言人J·A·巴拉塔在一份声明中说，亚航没有被准许在星期天飞这一航线，它也没有要求改变运营时间表。

暂不清楚亚航如何能在没有获得必要授权的情况下飞这一航线。印尼航空运输总局局长佐科·穆尔亚特莫佐说：“它违反了准许的航线、准许的时间表，那就是问题所在。”

阿富汗军队误击婚礼 致17名妇女儿童遇难

据新华社 阿富汗官员2日说，两天前一场致死数十人的婚礼遭炮击事件为阿富汗安全部队误击。

2014年12月31日晚，阿富汗南部赫尔曼德省桑金地区一个婚礼现场遭迫击炮弹袭击。当局先前说至少20人遇难，后来更新伤亡人数，确认17人遇难，都为妇女和儿童，另有49人受伤。

赫尔曼德省副省长穆罕默德·贾恩·拉苏尔亚尔告诉法新社记者，事发前不久，反政府武装人员在附近袭击一个检查站，阿富汗安全部队继而发射迫击炮弹，落入婚礼现场。赫尔曼德省警察局发言人法里德·奥贝德给出类似说法。

一些目击者说，一些参加婚礼的宾客朝天开枪以示庆祝，不料招来炮火。炮弹从多个方向的安全部队阵地发射，至少两发落入婚礼现场，一个款待女宾客的房间遭击中。

阿富汗总统阿什拉夫·加尼对这起“悲剧性事件”中的遇难者表达哀悼。阿富汗政府向当地派遣一支调查团，国防部正在等待调查团的正式报告。

事发后，阿富汗军方命令当时在炮击地点附近的所有驻军不得离开营地，直到调查结束。赫尔曼德省副省长拉苏尔亚尔说，4名军人，包括一名军官已经因这次事件被逮捕并移交军事法庭审理。